
［問７］その他のご意見について　（全体）
1 中心街にはオーテピア以外小さな子供が楽しめるところがありません。教育関連を含め融合した事業があればいいですが

2
高知市の高知県のまさに中心地である場所だからこそ豊洲市場のような鮮魚市場や中山間の野菜，果物の市場を作り，県産品を多いに県外へアピール出来る場所へ，そし
て，そこへ集った方々がその場で食べられイベントも出来る複合施設が出来ればと思います。頑張って下さい

3 単なる広場機能で毎日集客できるイベントを開催するのは無理なのではないか。災害時の避難場所なら高知城，追手前，土佐女，丸の内高校があり，体育館もある。
4 単純に広場機能を活かし，常設演舞場と屋台を運営する場とすればと思う。帯屋町は市商の開校の地であり，高校生や大学生のビジネス経験の広場にしてほしい。
5 高知市の収入を増やして下さい。（公園はダメ）第１案がよかったと思います。人が集まる施設を作って。映画館など必要

6
中央公園ができた頃の思いと同じです。中央公園は大きく進化しました。お街のキャンプ場，そんなことも子どもから大人まで楽しめてイベントもいろんなこと考えてこの高
知，土佐にしかできない物を。おきゃく広場，結構です。でも，もう少し広い年代老若男女が気軽に楽しめる図書館の延長の教養娯楽を。電車，バスで行きたいです。

7 （居住よりも利用や活用を主とする施設の整備を）の考え方を重視してもらいたい
8 県外の方に誇れる図書館が出来たのであの土地は大切にし未来の子供達が自慢の出来る一角にしてほしい。ぜひ宜しくお願いします。
9 子供からお年寄りまで皆が気軽に集えて少し飲食や買い物もできるような施設になったら良いなと思います。
10 中心地には駐車場が少ないのでどうしても郊外へ買い物に行きがちです。駐車場が充分にあるものになればいいなと思います。
11 オフィスやマンションは市内各所に建設中でもう飽和状態です。一般市民（高知市民に限らず）自由に立入り出来る空間がいいと思います。
12 NHK高知放送局の新局舎建設用地を探しているらしいが，でもそれは売却になるか…
13 くり返し申し上げますが，自然公園型の多目的イベント広場を希望致します。
14 中央公園の利用率を考えれば第２中央公園として活性化できる！中央公園の利用率を考えれば広場でも十分活性化できる
15 オーテピアはすごく評価できると思うので，ここと相乗効果のあるものであってほしい。治安が乱れたり，まわりに悪影響があっては絶対ダメだと思う。
16 文化施設が高知市にはあまりにも少ない。地下４Fの駐車場設置など各種業行事を使える施設がほしい
17 色々意見を書いてももう決まっているんでしょう？
18 作らないで駐車場として使った方が有効な活用ができる

19
高知市中心街には駐車場が少なく観光客は困っていると聞いた事があります。地下駐車場も備えた魅力ある施設にして下さい。また農産業豊かな高知の特性を活かした屋
上農園があったらいいなと思います。

20 災害時に使えるオープンスペースは必要だと思う。
21 建築物は不要
22 音楽やイベント開催のできる屋台村のような簡易施設に安価に短期出店できる（チャレンジショップ）場所
23 町の中に大型ショッピングを造って町をうるおして下さい
24 人口減少が急速に進んでいる状況においては公共の広場とか家族で訪れて遊ぶ施設は効果がないように思う。果実を生む施設造りには多いに期待します
25 行政主導でないと広場のままおいておくという案はでません。行政だからできることをして欲しい。
26 県外からの観光客によろこばれる事のみを考えれば良いと思います。
27 利害関係から外れた方の意見を黙殺してほしくない

28
高知市中心街が全国的に視て一定の活性化が維持できているのは，観光地と商業地が隣接しているのが理由として大きな要素である。したがって更なる観光・商業の一体
化を図る施設が望ましい。

29
イオンになぜ人が集まるかを考えたらわかるはず。学生，ファミリーが集まるから。逆に中心部は観光客しかいない（中国人多数）そんなところにわざわざ地元の人は行かな
い！高知を推すのではなく，地元の人の為の施設が必要。ZARA，H&M，東急ハンズ，ドン・キホーテ，不便な高知を便利にしていただきたい！

30 主な関係者には十分説明を（事前・事後とも）

31
①追手前小学校の敷地だったので教育に役立つ施設に広場に使っていただきたい。民間事業者に貸し付ける場合で得られる収入について目先の収入と考えず高知市，高
知市民の財産として末永く使える①にしてほしい。例えば月曜～金曜は保育園，土曜・日曜は憩いの広場

32 子供を含めた若者のために土地を活用して欲しい。
33 青空の見える広い空間
34 シンプルな広場で良い（駅前の広場のような感じで）いろいろ活用できるはず
35 外国人（観光客）にとって大きな魅力のある場所に



［問７］その他のご意見について　（全体）

36
民間業者とのしがらみを断ち，市民及び県外の方たちの意見を素直に聞いてみたらいかがでしょう。朝早く日曜市に来た県外の方たちは座る場所も木陰もなくひろめ市場の
入口あたりにたむろしています。一度その方たちにアンケートしてみればいかがですか？そして有識者とはだれの意見に添える方達なんでしょう。

37 市民の憩の場になればとても嬉しいです。
38 民間事業者の事業提案はオープンにして市民に理解してもらうようにするべきと思います。
39 今後も人口減少する中で税収を増加させる為には県（市）外よりの人の流れを多くすることが必要。観光客の目線で考慮が望ましい。
40 広場は不要。住居も疑問

41
ひろめ市場のようなフードコート，席類が多くゆっくり食事ができる大型，県外の方もせったく来たのにひろめ市場座れなかったとよく話を聞く。特定の方利用する場所はなくみ
んなが楽しめる場所にしてほしい

42 オーテピアの運営が始まり，帯屋町を訪れる機会も増え，西敷地を有効的に活用してもらいたい。

43
活用整備については何をしても良いと思うが市役所（新）のプロポーザルみたいに県外資本の大手が入って地元企業いじめみたくしてはならないと思います。何をするにして
も地元企業で立ち上げなくては発展はないと思います。

44 ドン・キホーテ（メガ），キッズスペース付施設（インスタばえする店等）
45 診療所，映画館は欲しい。
46 出来れば県内のメンバーで事業者が手を挙げて欲しい。
47 透明性を確保して下さい
48 市の財政難はまずその原因を堀り起こし，行政，議会が反省する事。そして市民に説明をして，財務状況の改善に協力を求める。
49 余り急がずに広場機能を有したら検討すれば良いと思います
50 ひろめ市場も高知人が利用してこその盛況です。高知人向けの場所でないと結局観光客も来ないと考えます。

51
このようなことを検討するときの発言について行政も議員も民間も，どこの誰が何を発言したかの議事録を公開すべき。どのような利害で発言しているのか？をはっきりさせ
た方がいい。また，発言に責任を持たせた方がいい。市民の利益のための検討をしてもらいたい。

52 今は何ができても駐車場がなければ行けない。

53
高知県の観光の顔ともなる場所なので安易な娯楽施設にはして欲しくない。県内外，外国人観光客に向けても，高知県の防災の取り組み姿勢をアピールし，「こんな町に住
みたい」と思わせて欲しい。

54
広場＝公園のようにひとり歩きしている感があるが，そもそも「広場」とはどのような機能を持たしたものか，を議論すべきと思う。土地の高度利用，一等地などの見地から遊
ばせることやただの公園にするのは反対。

55 アンケート自体が無駄で，行政が臆病になっている感じです。強いリーダーシップを求めます
56 箱物は不要。施設整備は最小限。広場を希望

57
建物は必ず老旧化する。試算では50年で14.5憶円はいるとしている。つまり，年間たったの3000万円足らずだ。それも本当にうまくいくかわからない。※建物は50年ももたな
いよ，設備も同じ。10～20年もたない。こわすことも考えておくこと。他がやっているのでまねするのもどうかな？土佐県人としていやだな！

58 プロポーザルの選定委員には地域の代表者も加えていただきたい。ヒアリング時には市民の傍聴ができるようにしてほしい。
59 丸投げするのではなく，行政が管理する施設にすればいい

60
高知は屋内で子ども達が遊ぶ施設が少ないですので，中心市街地にできるといいと思いますが駐車場代，施設使用代など高額なものになると行きにくい。年齢層も幅広いも
のができればうれしいと重います。（広場にしても）

61 今まで市長と一部の業者が結託して業者の都合が良いように進めて来て，今さらアンケートは遅すぎ。
62 今までに民間は経済が悪くなればリストラもするし，資産も売却する。建物を築造して無人化したビルになれば幽霊屋敷化となるのは歴史が証明している。
63 公営の広場，公園になるとしても入場料制にしたら良い。
64 高齢者が使いやすい施設を希望します。
65 オーテピアに行く度どれだけの経費がかかっているのだろうと考えます。この土地はせめて賃借料等集められる場所であって欲しい。
66 人口減に歯止めをかける⇒若者をいかに集める化が高知市にとっても大きな課題である。今しかない
67 常設の施設は作らずに期間限定で活用できる空間にして残してほしい。
68 問６が不明なためこのアンケートをとる必要性がわかりません。



［問７］その他のご意見について　（全体）
69 AM5:30，6:00頃からオープンする朝市が良い。高知に観光に来ても朝の使い道がなく勿体ない。

70
支援サービス，企業オフィス，学校，学生交流，移住者向け交流
上記すべてがそこに要りますか？？なぜそこ？？と思うぐらい必要ありません。西敷地には商業施設しか要りません

71 広場＋アート施設＋貸付施設はどうか？
72 基本方針１が重要であり基本方針１に対して２と３どちらにするかに分かれると思います。
73 中央公園のようにフレキシブルな活用ができた方が良い。いつもは広場，時にイベント活用など
74 公園や広場は周囲にあるので教育機関との連携施設やIUターン者の居住施設，交流施設が良いと思う。

75

地価も高い，貴重な中心市街地のため，市民が知的に豊かになる生産性のある施設を希望します。観光客目線もそれほどいらないと思っています。まずは住民が豊かに楽
しく暮らせる感度の高い施策を。美術館も中心街にあった方が住民も観光客も利用しやすいかと思います。追手前小卒業生としては，高知の若年層が魅力に感じるような，
未来的思考の新しい価値を生み出し，住民も楽しめる内容になると素晴らしいと思っています。規模は全く違いますが，思想として東京の森ビルの六本木ヒルズや，虎ノ門・
麻布台ヒルズの開発手法を参考にしてはどうでしょうか。

76 第三者の権利が進入するものであってはならない!!
77 分譲型マンションにした方がよい

78
他県からの来県者がまず「ひろめ市場」を目指し，駐車場で困り，その次にひろめ市場の混雑に残念がってました。この話は県外の取引先，客先，当社協力業者の方からよ
く聞きます。

79 市民参加の行政が今はやりのポピュリズムに隋してしまっている。しっかりしてよ，高知市役所！

80
少子高齢化でますます人口減が見込まれます。何か作れば20年後の解体費用やランニングコストの圧迫等民間のそろばんには合いません。フリースペースなら若者や子供
向けイベントに貸出ししやすい。広場にして下さい。

81 ポピュリズムに流されず真に将来の街づくりの核となる施設を望みます。
82 中心地は失敗と思う。誰が決めたんでしょう。県とか市はダメや！
83 他県にはあちこちと行きますが高知市内ほど緑の少ない市は少ない様に思います。若者，子育世代がお金いらずでのんびりと過ごせる場所としての開発を希望します。
84 災害時の避難場を前提として広場を確保しておいた方が良い。屋根を付けるとか開閉式のドームとするのも良いと思う。
85 商業施設の屋上は公園にしていただきたい
86 よくわかりません。だってみんな自分の解釈だもん。インスタ映え～，えいねえ～，これだけで良いのかわかりません。やっぱりお金だ。と言う世の中にはなって欲しくない。
87 映画館や子ども図書館，プール，スケートリンク，ボーリング場など雨天でも利用できるものがあればよい
88 経営も考えてできるだけ建物を高くして賃貸マンションとし利益を計り，下は商店街の将来に向かえる場としてみたい
89 高知駅再開発等民間意見を入れた行政主導で進すめるべき
90 よさこいは世界へと広がりがある。今，観光（よさこい），農業（食），教育の分野を網羅して世界発信できれば素晴らしい未来を描けると考える
91 高知市内に小さな空地や遊休地を見かけますが，市の所有の土地であるなら是非木を植樹して緑の多い街を望みます。
92 広場にしろと言ってる人々の思想や組織的背景を公開してほしい。
93 市民が求める活用方法，参加企業の収益性　お互いに妥協すると中途半端なものになり兼ねない　じっくり時間をかけて検討することを望む
94 市長は何をもって当初に民間に貸し付けるとはあきれるばかりである。

95
まずは大規模な無料の駐車場があれば気軽に来てくれる方が増えるのではないかと思う。そこに集合経営店舗が集まり，子供の無料で遊べる遊具の接置等あればますま
す活性化するのでは？

96 広場（ひろめ屋外席・期間限定出店スペース・繁忙シーズンの日射・雨宿りスペース）
97 公園，広場よりも財政難を少しでも緩和出来る活用を活用
98 早急に
99 広場がよい。
100 大型量販とくに電気家電を作りたい
101 市民の為の安心安全の場。イベント等利用の広場
102 地元企業が活躍できる事業で有れば良いと思う。大手企業が参画し，地元が下請け仕事は良くないと思う



［問７］その他のご意見について　（全体）

103
ヨーロッパの町には沢山の素晴らしい公園があり，多くの市民の心の癒しとなっていることに何度となく海外視察旅行している市長始め市の職員は気が付かないのか。商業
施設を設置することにより利益が得られるのは多くの市民でなく市長と建設業者だけである。

104
この土地を活用するにあたって，帯屋町周辺に人が集まる事を願っています。みんながお街に行って買い物や食事，娯楽を楽しみに行くスタート地点になって欲しい。みんな
がよろこべる場所になりますように。

105 2500㎡と狭くても市民，県民，来県者達が自由活達に遊べる場として利用すべし。
106 大学が学校関連の施設はいらないです。

107

高知に居住している我々にとって一番ほしいものは，駐車場です。帯屋町等の中心商店街へ出ていこうとしても，いつも駐車場が満杯となっており非常に不便です。やはり中
心商店街の活性化は必要で，イオンにばかりお客を取られている現状は残念です。１～２階はショッピング，食事のできるフロアーとし，その上階は駐車場を考えて頂きた
い。

108 市営駐車場
109 町としてのボリューム感の検討を行い，本当によいものをつくれるようにして欲しい。
110 陽ざしと木陰のある市民の憩いの場であって欲しい。特にイベント会場となってしまいかねない利用は断固反対である。なぜ何か箱物とかを造らなければならないのか！
111 とにかくお金がおちる事業を希望します。
112 県外客を呼びこめる催し会場があるとよい。
113 イベントホールとして貸し出しスペースがほしい。（ぢばさんセンターは不便なので）

114
やり方は正しいと思うが，市民の意見が広場どうなら事業は進まないと思うので，ひろめ市場再整備とセットで，西敷地はイベント開催可能な広場で，事業収益はひろめの高
度利用でというのは他都市の再開発でもやっていると思います。どっちにしろ近い将来ひろめの建て替えは必修であるから今がチャンスではないでしょうか？

115
そこに公園を作ったとして利用する人がどれくらいいるでしょう？イベントなら今までのように中央公園や城西公園でできます。維持費のかかる事業ではなく，大人も子供も楽
しめる集客力のある（ひろめ市場に来た県外客も流れる）何かを見つけれたらと思います。

116 １Fはひろめ２号的，２F駐車，災害時避難
117 ひろめ市場，商店街近くにあるので飲食店以外の施設が良いと思います。
118 建物は不用

119
ぜひ街がにぎわう中心市街地ならではの事業に。例えば「子どもが遊ぶ」なら高知城もオーテピア，中央公園，わんぱーくこうちもある。そういったことの理解を市民にも求め
ていくことが必要ではないか。

120 今の時このようなアンケートはナンセンスと思う。急ぐことはない。これにかける費用？
121 家賃高めの高齢者向け老人ホームを３F以上に入れたらどうか？商店街を歩く人が増える

122
高知大学地域協働学部のサテライトキャンパスは税金の無駄使いである。県立大，工科大マネジメント学部の活用を考えるべき。CCRC構想，二段階移住にこだわる必要は
ない。県もオープン型のCCRCの方が実現可能性が高い提案を行っている。

123 建物機能は不要。広場で良い

124
最初に市長がとった秘密主義的な行動が市民の信頼を失った冷却期間を置くべきだ
中央にだけ税金を投入しないでもらいたい，ローカルは死んでいる

125
意見を聞いて実現するのに何年かかるのか。あの土地をそれまで放置しておくのか。賃貸駐車場として収入をあげてはどうか。既存業者の反対を恐れるな　市政は批判を
受けても全市民のためになる事業にすべきだ

126
西敷地は「高知市民」…そこで毎日働き，暮らす人々のための利用法を検討してもらいたいと思います。移住高齢者や観光客のための土地ではありません。地元民のための
総合病院をつくってもらいたいです。

127 場所柄，県外客にとって魅力ある場所，施設にしてもらいたいです。
128 項目の中にもあったが古い城下町の再現，例えば坂本竜馬の幕末の時代を再現した京都太秦のような体験型テーマパークの施設を作るのもおもしろいのではないか？
129 規模は小さいが丁度NYKのセントラルパークの様に緑地スペースとして活用することがベスト。箱物を造るのは反対です。
130 図書館を増築して勉強スペースを増やしてほしい
131 中央公園の補助的な役割。イベント等でも活用可能。
132 広場・公園　建物いらない



［問７］その他のご意見について　（全体）
133 可及的すみやかな対応をお願いしたい。

134
私案として広い土地ですので１Fは無料又は有料（200円迄）の駐車場にして２Fは公共のパブリックスペースの何かにして，３Fは民活でたとえばインバウンド対策等に対応し
ては，もちろん全部バリアフリーが望まれます。４F以上はマンションでもショッピングモール等，何でも貸与して財源にしてはとも思います。

135 箱物は不要

136
高知市内ではコンサートホール，会議場が不足しており全国的な会議ができない。コンサートホールを備えた施設を要望する。また，建物の屋上は市民が利用できる公園を
整備してほしい。外国には建物の屋上を公園として有効活用している事例もある。

137
まずは県民の為の施設にしてほしい。県外でおこなわれているイベントやコンサート等を高知市中心部でできれば県民だけじゃなく県外からも人が来て，飲食，宿泊等で滞
在する人も増え高知県が盛り上がるのではないだろうか。

138 高知の特徴である良い意見は出るが，それでおしまいにならぬよう，お願いしたいと存じます。
139 一等地である為，各方面からの思惑が入り乱れてくると思う。市の指導力，企画力，実行力，透明性が試されると思います。
140 なぜ同じ事を２回もしないといけなくなったのか，市長は今一度考えるべきだ。このアンケートも含めて，タダではないです。

141
中央公園の様にイベント広場になってもいけないし，「牧野植物園」や「あんぱんまん」の様に県外の人達のリピーターが増える様なものが出来ればいいですネ。がんばってく
ださい！期待しています

142 中心地の町づくりコンセプトそのものが，バラバラすぎて魅力がない様な…どうせなら中心地全体がテーマパークの様な（城下町的な）ものになったら楽しいかと…
143 日頃から市民の憩いの場，災害時の受け入れ場所，観光客誘致の場として民間資金導入による整理を望みます。
144 広場・公園等は何も生まない，天候に大幅に左右されない地域の活性化につながる事業を是非考えてもらいたい。
145 老人や弱者がよさこいを見られるガラス張りと冷房のある設備を作り，よさこいのメッカとなる設備を作って下さい。
146 A評価の４機能を盛り込んだ事業を市役所主体の独自の事業として英知を絞って下さい。期待しています。
147 皆がゆったりとくつろげる公園を望みます。
148 次世代への有効活用。
149 企業や公共機関などに貸してもいつ無くなるかわかりません。何があってもおかしくない世の中です。
150 屋根等を付けると，たまり場になるので，なるだけそのままの状態の方が良い。子供や健康に関するイベントに使う。
151 売却は行わず貸す事によって収入を公園の整備とか市民のサービスにまわせるように，考えてやって欲しい。
152 縮こまった計画ではなく，日本で初めての取り組みを成し遂げる意気込みで会議所，国，県，市，民間が一致団結して頑張ってください。完成を楽しみに待っています。
153 高知は”まんが王国土佐”であり，文化ゾーンでもあり，維新を連想させる高知城も近い，アニメや，コンテンツ産業などの文化コラボゾーンも面白いかもしれない。

154
高知県の犬猫殺処分が全国でも多すぎる事が問題となっているにも関わらず，新しく建設する「こうち動物愛護センター」の候補地が決まらないそうだ。いっそのこと西敷地へ
建設してはどうか。県民の問題意識を高め，譲渡数を増やすめにも良い案ではないかと思う。

155
子供が何回でも来たいと思えるものも1つは必要だと思います（アンパンマンとかしんじょうくんとかの関係があるものとか）「街に来たい」と思える施設になるよう，有効に活用
していただきたいです。

156 中心部にある敷地なので，公園ではもったいないと思います。中央公園もあるし，お城のまわりにも何か所かありますしね。

157
箱物にしてしまえばすぐ収入があるでしょうが，わざわさ足を運んで入ってみようと中々思わないかもしれません。現に私は今だに，オーテピアも博物館も行っておりません。
いつか行こうとは思いますが。

158 皆様が利用できる場所にお願い致します。

159
新図書館等オーテピアがすばらしいものとなっているので是非西敷地は県外からも観光客もまた地元の方とも１日時間を費やせて楽しめる場所にして欲しい（あまりこじんま
りとしたものにしないで欲しい）

160 映画館，駐車場，きれいなトイレを作って欲しいです
161 定借権付活用の事例をみても，マンションの例はなく，マンション併用とすると一部の者だけの利用になってしまうので，居住スペースの併用には反対。

162
シンボルタワーを造り，地上部は太陽光が差し込み，風が通り抜ける。国民は自由に行きき出来る。最上部に展望室を設け無料で360°市街地を見下し，のんびりとした時
間を過せる。中間階に商業施設を配置し，利益を上げるタワー建設から全てを民間とし，市収入は，賃貸代+αを協議する。市街地に滞留する人々の避難タワーにもなる。

163 県内向けの施設ではなく，四国にはない施設（お仕事体験の場合，キッザニア高知？）をつくるのも良いかと思う。



［問７］その他のご意見について　（全体）

164

広場にするのは懸念があります。近隣飲食店（ひろめ市場等）のテイクアウト飲食広場になる恐れがあります。消費税がテイクアウトは8％ですから可能性は非常に高いと思
われます。飲食禁止にしてもアーケードの自転車通行，駐輪禁止と明示しても我関せず，こんな状態でなし崩しになるでしょう。広場広場と声高々の面々は何かに妙案でもあ
るのでしょうか。不思議です。

165 とにかく選考，審査過程を最大限公開し透明性の確保を。

166

活用事業の立地特性や活性化基本計画において「核となる機能」「複合機能」「回遊性の向上」「また訪れたい街」等の文言が並んでいますが，いずれも具体性はおろか方向
性も良く見えて来ません。「高知独自の文化・歴史」や「街中の資源」についても同様で，街中にある各施設もその位置付は不明瞭です。「どのような資源を使って，どの様な
街を作るのか」というコンセプトやグラフトデザインが充分できていると感じています。

167
この案件に合った内容か分かりませんが，よさこいや７月の夜市などで中心市街地へ子供を連れてでかけても，ゆっくり座って食事をするスペースなどがなく，人が集まって
そのイベントや時間を過せる場所作りを願います。

168 無料駐車場を増やしていただけるともっと気軽に利用できると思います。
169 貸付期間に関する記述がないのは如何なものか？
170 市の土地ではなく，市民の土地である事を再認識し，市民全員に活用法をつのるべき。
171 よさこい情報交流館を移転《家賃も高く，場所もへんぴ，イベントしずらい》民間に貸して家賃収入？ありえない。
172 万事よろしくお願い致します。
173 高知城や学校の近くなので，環境やイメージダウンにならないことを考えていただければと思います。
174 駐車場の混雑をなんとかしてください。
175 マンション業者の提案による「分譲マンションの併設」は一部の者の利用となるので反対。資料の事例でもマンション併用はない。
176 人が集まる，にぎやかな施設ができれば良いと思います。

177

色々の勉強や展覧会場施設は十分有ると思います。年間を通してフルに利用していけば十分だと思います。せっかくの歴史ある土地は今までの歴史をより一層発展さすよう
に考えるべきだと思います。私はまず自由な駐車場その上に憩広場，津波避難場所とこれだけはぜったい必要だと思います。新しい建物を作るのは反対です。貸出しも反対
です。

178
子育て世代として雨の日に行ける所が少なく，オーテピアともあわせて子供向けの屋内施設ができるといい。ただ，公園や屋外広場であれば，夏，冬，雨の日は子供をつれ
ていけず，平日もほとんどは自宅近くの公園ですませるため，活用は見込まれないと思う。

179 建物を建てるより格安で駐車場を作ってほしいという意見も周りでありました。
180 街の活性化の為に観光，防災面での利用を望みます。
181 小さな幼児，子供たちのための活用を希望。子育て世代の交流芝

182

多目的に使用できるグランドスクエアスペースとする。建造物を建てず災害時にも使える防災トイレと備蓄倉庫のみ，敷地全体は透水性のある土間にする。日常は音楽ライ
ブ・ダンス等芸術的イベントやフレアマーケット，各市町村のうまいもの飲食屋台また，日曜市，ひろめ市場と連動し多種多様なイベントを開催，親子連れの子供たちが自由
に安全に遊べ過ごせるグランドスペースとしましょう。災害非常時には制限なく使用でき，周辺被災者のがれきゴミ置き場にもなる。

183 特にありません。
184 別紙，温泉施設をご提案します。
185 ①高層物は建てず，公園等憩いの場（イベント広場）②第２の「ひろめ市場」のような観光客や市民が集える場所との意見多数。
186 新図書館自体が巨大な建造物なので，都市の景観，人口減少を考えるとき，広場にすることが妥当である。
187 検討に時間がかかりすぎている。
188 高知の城下町を再現する機能にしてもらいたい。
189 ８の活用事例に「人口」が抜けているのは何故か？どこも高知市と比較できない位，都会だから，わざと記入しなかったのか？
190 帯屋町に足を運んでも，小さな子供達の遊べるスペースがなく，郊外へ行くしかないように思う。※決定するまで，駐車場などにするなりしたらどうか？
191 安芸でやってる商い甲子園のようなもの…高校生が将来，高知に希望が持てるような場もあれば良いと思う。
192 箱物を作らず中央公園と同じ様な使い方で！

193
空間は都市の宝石である。地方公共団体は私企業ではない。それに基づく損得勘定をするのは次元が違う。とにかく整備は二の次になってもかまん。公園とはいえん代物に
なってもかまん。空間として残すべし。



［問７］その他のご意見について　（全体）

194
10年後，20年後を見据えて活用を望みます。高知には本格的なエンターテイメントを経験できる施設が少ない。幅広い視野を持った若者の育成の為にもそのような場を検討
いただきたい。

195
「ひろめ市場」が良い例ですが，気軽に地元の人が利用する。家族で利用する。友人知人と利用する。お客様と利用する。観光客も利用する行ってみたい所。良くない例，世
界的ブランド「ルイビトン」地元の利用が少なく，こんなブランドがご当地でお店が開かれているとの自覚がなかった。

196
高知には「大丸」しかデパートがなく，他の都市に比べ百貨店の競争や店舗の量・質共に劣っている。魅力ある街づくり，集客を考えた時にデパートや商業施設，アミューズメ
ントの誘致を希望します。

197 芝生を敷き，子供が自由にしたり，ひろめで座るスペースがなく食べ物を持ってウロウロしている観光客が気の毒なので，自由に外で食べたりできるスペースにしてほしい。
198 特になし。

199

オーテピアに時々行きます。学生さんたちがたくさんいて，良いことだと思いますが，席数が限られていて使いづらいという意見を聞きます。また，放課後，昼食等で（土日）飲
食したい時はとても不便そうです。特に友人同士で一緒にいたい学生さん達（試験日）は飲食・自習・読書・他校の学生とのおしゃべり等，自由に使えるスペースを用意してあ
げられたらいいと思います。県内の大学に進学したり，Uターンしてもらえるような魅力のあるスペース。子供を連れての気軽な飲食スペースがなく，仕方ないので郊外の施
設に行ってしまうことが多かったです（過去）。ひろめ市場が人気なのは，とても嬉しい事ですが，好き嫌いがとても分かれます。子供連れ，学生，観光客（日曜市で買ったも
の）一般市民向けの明るい飲食施設がほしいです。

200 広場等のみとし，維持コストがかかり続くことは好ましくないと考える。仮想のユートピアは存在しないと考えるべき。
201 高知市民の意見をひろくききとることも大切ですが，高知市民も思いつかないようなアッといわせる街づくりのために他県の視察などをもっとしてみるのはどうでしょうか？
202 高知にお金が落る事。地産外商，高知の産物（特に食），販売，アピール，新しい観光，（よさこい，龍馬，カツオにたより過ぎ）
203 妥当であると考えるが，結果的に効率ある活動となるだろうか。
204 多角的に意見を聞きじっくりと計画を立てるべき。

205

屋内公園を作ってほしいです。高知の夏は暑く，雨も多いですし，子どもが外で遊べるところがありません。入場料をとっていいので（小学生以下は無料だと有難い。）子ども
を連れて遊び回れる室内施設を県内にもっと増やしてほしいです。凝らなくていい。ただ，広場だけでいいので子どもが走り回れるところがほしい。カナダにたくさんあった。子
育てしやすい環境を。

206 西敷地単独での開発よりも，帯屋町二丁目商店街を含めた再開発を検討してはどうですか？
207 一宮地域から参加したが，あまり興味ない事業である。将来的に持続できるような内容を期待する。
208 将来を担う若者の意見を聞くべし。追手前高校生・土佐女子高中生の意見を求めるべし。

209
この用地は学校用地で収入は発生してなかったと思う。無理して，民間業者に貸付させるのでなく，高知市が国や県その他の補助制度をうまく活用して整備をしたらどうかと
思う。

210 近辺に高知城，丸ノ内緑地など広場はあるが，西敷地広場と同列に考えるのは当たらないと思います。街中の広場として憩える場として，大変身近に存在する空地です。

211

西敷地周辺を歩いていて思うのは，追手前高校の建物が以前に比べてよく見えるようになったという事です。そしてあらためて感じるのは屋上時計台は高知市のランドマー
クになっている。今回の会での数人の出席者から「子供の時には追手前小学校に通った。」とその愛着心が語られていたのと同様に，追手前高校の時計台は高知市民に
とって記憶に残り続けるのだと思います。それは今後もっと大事な要素になっていくように思います。その時計台も眺められる広場を活かした大きくない建物のある公園，私
はその公園が外国の観光地で見るような市民がくつろげるものとしてすぐには利用されないかもしれないと思います。「いつもほとんど人がいない。」と市民の声もそうです
が，それは将来徐々に変化してゆくのではないのか，数十年後には「この場所に高いビルを建てないでよく広場にしておいてくれた。」と言う人も増えるのではないのかと思い
ます。財政の厳しい高知市にとって西敷地を民間事業者に貸し付けた場合の歳入金は大きい，その歳入金を高知市の子供達の教育，困った人達の救済に充てると考えると
無視できない事でどう判断していいのかわからなくなりますが，複雑さを増してストレスが大きくなってゆく今後の社会を想像すると気軽に行けるオーテピア横の広々として気
持ちのいい（追手前高校の時計台も見える）場所は将来の高知市民にとって必要性が増すのではと思います。

212

土地柄，歴史，文化に適し収益を重視した建物，例えば，マンションであってもショッピングセンター，映画館等を備えた複合的な建物により市民が利用できる事で周囲の通
行量も増加する。また，災害時の避難場所としては周囲に学校及び指定された避難ビルが沢山あるが，市民の防災への関心が低く存在さえ知らない人が多い。また，最新
の耐震構造のオーテピア（収容可能1,910名）が隣接しており適さない。高知城，ひろめ市場，日曜市等を控えた中心地の観光地としては，大型車が多く収容できる駐車ス
ペースが少ない。例えば，有料として収益を上げ，よさこい祭りの期間は街の混雑を避けるため，地方車の駐車場に開放するなど，多目的に利用できる場が必要と思われ
る。

213 なし



［問７］その他のご意見について　（全体）
214 固定観念にとらわれず，高知特有の明るく伸びやかな事業となればと考える
215 早く活用できればと思います。現在，もったないです。
216 今の状態，環境が長引かないことを望みます。

217
「日曜市やよさこい祭りを充実，発展させるための機能」もよいが日曜市よさこい以外のことを発掘できないか。先日，たまたまニュース番組でしばてんおどりをみました　。こ
んな面白い踊りがあるならもっともっと広めたらよいのにと思いました

218 利益を生みつつ高知全体を活性化する拠点としての観点での整備が望ましい。

219

観光客のためも大事だとは思いますが，起業やビジネスに役立つことを学んでみたい市民が気軽に参加できたり，就職支援など相談できる場がある公共のフロアが入って
いる施設になっていたらいいなあと思います。永国寺キャンパスなどで開催されるビジネス講座は難しそうだし，場所が少し離れているので夜間に学びに行くとなるととても道
が暗く不安を感じます。図書館や帯屋町アーケードに近いととても明るくて気軽に入れそうです。

220
高知の数少ない観光施設，商業施設にするのはもちろんのことで，マンションをわざわざ建設するような場所でもないし，大学や福祉施設などもこの場所に建設する意味が
理解できない。高知県民の半数以上が観光施設商業施設にするのを望んでいると思います

221 観光客や地元住民の利用者が多いこのエリアに，なぜわざわざこの施設？という疑問が残る終わり方ではとても悲しい。
222 無理に活用せず，公園など，空き地にしたほうがよい
223 年齢層によって意見が様々ではあると思いますが，子供たちが安全に過ごせる場所が出来ればいいなと思います。
224 特になし

225

オーテピア完成後，中心市街地の人並み，また観光客も活性化したと考えます。しかしながら同様の中心市街地における市民サービス・施設においては，他県に比較して，
特に四国の他３件と比較しても劣っているといわざるを得ず，子供の教育環境の観点から，移住も視野に入れているところです。ぜひ今回の事業において，高知市の魅力向
上につなげていただきたいです。

226 県との連携を十分とり個性的な開発を期待します

227
高知は買い物出来る大きな店が少ないのであの場所なら最適だと思います｡大学の施設などはあんな街中にはいらないし，城博もあるので歴史関係の似たような施設はもう
いらないと思います｡

228 個人的には駐車場付きのショッピングセンター等になれば嬉しいですが…

229

某団体等の言う市民の憩いの場としての公園は，現時点に生きる人の希望に過ぎず，将来の街，子供達が大人になった数十年後に，人口減少が激しい高知県・高知市にお
いて，中心市街地（お街）を残せない（国土交通省（国土のグランドデザイン2050）・内閣府が調査しているように，あらゆる業種も一定の人口規模がないと営業しようと思って
もできない，生き残れない）利用客が減れば店舗は減る，今のお街を維持することさえも，一定の人を街に集めないといけない。人口減少が著しい高知県・高知市において
は，中心市街地や一定の居住誘導地域に集中しないと生きていけない（生活利便性の喪失や限界を超えた市民のコスト負担の増加等々），コンパクトシティが必須とされる
ところ，中心街に人が積極的に集まれるように仕組み・装置を作ることが必須である。将来の人口集積機能や中心市街地の変貌予測等の事業効果を，公園，ミニCCRC型の
高層複合施設，その他等々の多様な案について，コンサルに委託して，効用比較を行い市民に公開すべきだと思う。

230 市民が気軽に利用できる場所がよい
231 小さい子供が安全に遊べて走り回れる施設がいいです。

232
あそこは，市か県が管轄して，憩いの場，あそこにベンチを置いたり木を植えたりして安らげる場所にしたら良い。日曜市やアーケードに来た県外の方も休める場所になると
いいです。

233 みんなの意見を少しずつ取り入れたものにすると反発などは起こりにくいと思うのでなるべく上手くまとまるようにみんなが活用できるものになれば良いと思います。
234 経済効果が高いことは，もちろん必要であるが，それだけでは良くないと思う。金銭よりも，他の面でも豊かであって欲しい。

235
様々な世代が利用でき，出掛ける目的となる事業が提案されることを願います。新図書館が出来て，家族で街によく出掛けます。さらに利用しやすい施設ができると嬉しいで
す

236 高知県民にとって，最善の活用事業となることを期待しています。
237 市内に住む者としては，どうしても交通費が気になります。（もう少しバス代が安ければよいのですが・・）雨天でもイベントができるような場所があれば良いような気もします。
238 商業施設かなにかができればいいと思います
239 色々な意見があって決定するのは大変だと思いますが，ここは立地もいいので一市民としては何が出来ても楽しみにしています。



［問７］その他のご意見について　（全体）

240
どれも取り入れたいですね！トータルで，複合型で盛り上がる話題性の施設があれば，みんなきてくれるとは思いますね！！高知の人には限らず，県外から来た人もまた，
きたいと思える場所にできたらいいです。高知の人は新しいもの好きなので，オープン５年後でも人が溢れている場所がいいですね。

241 個人的にはそこの経済的な発展に繋がるものを創造して頂き，地元の人に喜ばれて欲しいです。

242
オーテピアをよく利用して，帯屋町にも以前よりよく足を運ぶようになりました。オーテピアの立地や設備や企画など，素晴らしいと思っています。新図書館西敷地において
も，まずは，観光目的や，商業目的ではなく，高知に住む人が暮らし良い町になるよう考えていただきたいです。

243 公園や広場を希望している市民もいますが，無料ではなく有料にして他の公園にない機能を備えて，お金を払ってでも使いたいと思えるものをつくればいいと思う。

244

観光客向けの機能も持たせる，とのことだが，すでに西敷地周辺には高知城，ひろめ市場，日曜市，帯屋町商店街などたくさんの観光資源が並んでいる。その中に更に一つ
観光資源を増やしたとて，期待するほどの効果は得られないのではないかと思う。どちらかというとより市民サービスよりに機能を拡充させたほうが，長期に渡って利用され
続ける施設となるのでは？

245 出来る限り多くの市民が納得出来る内容になればいいなと思います。

246
反対意見もあって大変かと思いますが，ほとんどの高知市民はどんな跡地になるか楽しみにしてます。今日のアンケートを見てもきちんと街の活性化や観光客意外にも市民
も利用できる場所になりそうなので今から楽しみにしてます！

247 無料駐車場が必要
248 図書館の駐車場にスムーズに駐車場出来たことがないのでそれもどうにかして欲しい。せっかくアーケードから追手前が見えてたので高い建物は建ってほしくない。
249 一度決まりかけたことだったが取り下げ，市民の意見に耳を傾けている姿勢が評価できる。
250 公正に良い物を作って下さい。
251 場所が高知市の目抜通りでもあり，否が応でも高知の顔になる場所。幅広く市民の声を聞いて欲しい。
252 特になし
253 もっと市民に意見を聴き，取り入れたらどうか？全く市政に参加出来ているとは思えない。税金だけ納めている気分。今の高知は魅力を感じない。
254 公園や広場は民間では作れない。経済性や活用性で測らず，貸付金で高知市が潤うのを目的とせず，市民の心，観光客が集う場所を高知市が作るべきだと考えます
255 とにかく，駐車場代をどうにかしてくれれば市民もあつまるのでは？
256 大型ショッピングモール
257 人口減少，高齢化が，日本のなかでもより進んでいる高知県の県庁所在地として，他県の手本となる事業を推進して欲しい。老若男女が集える施設が望ましい。
258 図書館はオーテピアで十分。他の小さな図書館からの予約貸し出しもできるのでもう必要ない。
259 高層アパートでなく，遊園地やテーマパークや，体験型，あらゆる年齢の障害者や障害児，また高齢者の利用出来るのを，期待している
260 中心部の駐車場が少ない点，バスや電車の便が少ない点の改善もあわせて検討をお願いします。
261 できる限り多目的に利用できるような自由度があってお洒落な施設を目指してほしい

262
今まで公の場で意見を言う事はありませんでしたが，あの場所がまた昔のように人が集まり，子ども達の笑い声が聞こえる場所，そして街中にふさわしく集客が見込める場
所であってほしいと思います。

263 特になし


